
Z obsahu:

strana 2
Pohybová výchova 
na mateřských školách

strana 3
Pro podnikatele platí nová 
pravidla při prodeji alkoholu
Změny jízdních řádů
Vyměňte si řidičák včas
V Havířově se konala 
konference Zelená města

strana 4
Zásahem ministra může Havířov 
přijít o 88 milionů dotace

strana 5
Novinky ze Santé
Úspěšný 10. ročník 
turnaje v boccii

strana 6
Nenechte si ujít světové opery 
v přímých přenosech

strana 7 - 10
Kulturní servis MKS Havířov

strana 12
Na ZŠ Gorkého zasadili strom
Gymnázium Komenského 
pořádá seminář z chemie

strana 13
Mladí havířovští vzpěrači 
sklízejí úspěchy

strana 14
Na ZŠ Pujmanové sportovali 
s Šárkou Kašpárkovou

strana 15
Letošní Miss Karkulka 
bude na vysoké

     
P O Z V Á N K A  

na jednání Zastupitelstva

města Havířova

pondělí 4. listopadu 2013 

od 8 hod.

v sále Kulturního domu Radost.

Jednání je přístupné veřejnosti.
Interpelace a dotazy občanů 

jsou zařazeny 
na konec programu. 

Upozorňujeme občany na nutnost
předkládat příspěvky k vystoupení

v písemné podobě. 

Jedna z největších investič-

ních akcí v dějinách Havířova -

výstavba kanalizace v okrajo-

vých částech města - je u konce.

Slavnostní předání stavby, která

se dotkla především obyvatel

Dolní a Prostřední Suché,

Dolních Datyní a Bludovic, se

konalo 24. září.

"Děkuji všem za trpělivost
a odvedenou práci. Cesta to neby-
la jednoduchá a jsem rád, že bez
větších potíží je u konce," řekl pri-
mátor Havířova Zdeněk Osman-
czyk a připomněl, že první pří-
pravné práce ve formě studií byly
zadány již v roce 2004. 

Výstavba začala v první čtvrtině
loňského roku, termín ukončení
realizace díla byl 30. 9. 2013.
Sdružení firem v čele se společ-
ností Metrostav vystavělo téměř 46
kilometrů kanalizačních sítí s 1040
domovními přípojkami. Hodnota
díla je přibližně 560 milionů korun
bez DPH, téměř 386 milionů korun
je dotace z Operačního programu
životního prostředí a přes 21 milio-
nů korun dotace ze Státního fondu

životního prostředí. 
Provozovatelem splaškové ka-

nalizace jsou Technické služby
Havířov, které zajišťují veškerou
agendu spojenou s provozem. 

K dnešnímu datu je uzavřeno
474 smluv o odvádění odpadních
vod a fyzicky je na novou kanaliza-

ci napojeno 153 nemovitostí. Město
Havířov poskytuje budoucím vlast-
níkům kanalizačních přípojek na
materiál potřebný k výstavbě sou-
kromé části přípojky bezúročné
půjčky. Dosud je jich schváleno 66
v celkovém objemu 2,5 milionu
korun.                                  -red-

Setkání s představiteli Policie ČR, městské policie,
zástupci RPG, předsedy občanských komisí ve městě
a především s obyvateli jednotlivých částí města se
uskutečnilo koncem září v kině Centrum. "Bez tlaku na
politiky, na vládu a také bez spolupráce s občany se
nám toho příliš změnit nepodaří," řekl hned na úvod
setkání primátor Zdeněk Osmanczyk. 

Přítomným vysvětlil, co se v dané oblasti již podařilo
v Havířově realizovat - od posílení hlídek strážníků,
společných pochůzek strážníků a policistů, rozšíření
kamerového systému na Šumbarku a další připravo-
vané systémové rozšíření kamer ve městě, využívání
služebních psů, kontrola heren, ubytoven, zintenzivně-
ní kontrol prázdných bytů, až po přijímání obecně
závazných vyhlášek za účelem zajištění nočního klidu
a veřejného pořádku ve městě. "Chci také vyzdvihnout
práci asistentů prevence kriminality, kteří v ulicích
a mezi lidmi odvádějí kus práce," doplnil Zdeněk
Osmanczyk. Podle něj je nutná změna systému
vyplácení sociálních dávek, důležité je, aby majitelé
bytového fondu měli větší kompetence, a s tím souvisí
také nutnost změny zákona o nakládání s osobními
údaji. 

Fakt, že problémy se intenzivně hrotí a napomáhá

tomu i "strašák" nezaměstnanosti, potvrdil také krajský
policejní ředitel Tomáš Kužel. "Trápí nás narůstající
počet demonstrací radikálních skupin v Ostravě i okol-
ních městech, které se zaměřují na sociálně slabé
a vyloučené skupiny obyvatel," uvedl. Stoupá také
počet drogové závislých lidí, kteří pod vlivem drog
páchají trestnou činnost. Přesto policisté evidují
v tomto roce přibližně stejný počet trestných činů jako
v roce loňském. 

"Komplikace na straně legislativy při jakékoli snaze
zkontrolovat obydlený byt nám svazují ruce," potvrdil
slova havířovského primátora o nutnosti legislativních
změn zástupce společnosti RPG, která vlastní
v Havířově nejvíce bytů, Petr Handl. Hovořil také o kon-
trolách prázdných bytů a odpojování přívodu plynu
a energií do nich v souvislosti s nedávným výbuchem
plynu v obydleném domě na Šumbarku. 

Havířovští pak v diskusi mimo jiné poukazovali na
dlouhé lhůty vystěhování neplatičů nebo nájemníků
porušujících vzájemné soužití a veřejný pořádek,
o trápeních při soužití s některými romskými rodinami
na sídlištích nebo probírali zabezpečovací prvky obyt-
ných domů. -red-

Výstavba kanalizace je v Havířově

u konce

V kině Centrum proběhlo setkání 

k bezpečnosti ve městě

Foto: archiv
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Třídenní konference, která byla
shrnutím projektu „II. polsko-česká
odborná setkání“, se konala
v srpnu v Horní Lomné. Projekt byl
zahájen v dubnu 2013 a zapojila se
do něj partnerská města Havířov,
Jastrzębie-Zdrój a Karviná.

Konference se zúčastnili před-
stavitelé organizací, kteří byli
vybráni z účastníků tří odborných
setkání z měst Havířov, Karviná
a Jastrzębie-Zdrój v oblasti kultury,
sportu, vzdělávání, cestovního
ruchu a rekreace, hospodářství
a podnikání, veřejné bezpečnosti
a životního prostředí. Celé setkání
moderovali představitelé Stowar-
zyszenia Rozwoju i Współpracy
Regionalnej „Olza“ z Cieszyna.

Účastníkům setkání byla prezen-
tována příprava nového progra-

mového období Evropské unie na
léta 2014-2020 v oblasti Evropské
územní spolupráce. Zajímavým
bodem byla prezentace příkladů
dobré praxe přeshraniční spolu-
práce z jiných evropských hranic.
Jedním z hlavních bodů konferen-
ce shrnujících projekt bylo jeho
představení na pozadí jiných aktivit
implementovaných v Euroregionu
Těšínské Slezsko. 

Projekt je spolufinancován
z Evropského fondu pro regionální
rozvoj v rámci Operačního progra-
mu přeshraniční spolupráce Česká
republika – Polská republika 2007-
2013 prostřednictvím Euroregionu
Těšínské Slezsko.

Karin Skalková, 
manažerka projektu

Konference zakončila projekt 
„II. polsko-česká odborná setkání“

Magistrát města pracuje na projektu
Implementace manažerského 
informačního systému ve struktuře MMH

Hlavním cílem projektu je poskytnutí moderního a efektivního nástroje,
který zkvalitní rozhodovací procesy vedoucích zaměstnanců MMH a vole-
ných zástupců města. K podpoře tohoto cíle bude implementován datový
sklad, který umožní skladování relevantních dostupných dat z informač-
ních systémů a dalších zdrojů, kterými MMH disponuje. Datový sklad bude
periodicky aktualizován s pokud možno co nejvyšší automatizací zpraco-
vání dat. Aby bylo možné s uloženými daty efektivně pracovat, bude nad
datovým skladem vytvořen MIS jako implementace analytických nástrojů
Bussiness Inteligence (tj. analytických a prezentačních technologií). Tím
bude splněn jeden z důležitých předpokladů, totiž dostupnost relevantních
informací pro správné strategické, taktické i operativní řízení organizace.
Dílčími cíli projektu jsou:
- vytvoření technologické infrastruktury nezbytné pro fungování manažer-

ského informačního systému,
- samotná implementace manažerského informačního systému,
- kvalitní a efektivní práce s jednotlivými agendami MIS.

Eva Havlů, manažer projektu

Město podporuje pohybovou výchovu
na mateřských a základních školách 

13.11. středa - od 9.30 hodin - přednáška MUDr. Vránové na téma
„Psychosomatika I.“

13.11. - od 14.00 hodin - přednáška PhDr. Petružely a Ing. Růžičky na
téma „Bitvy u Zborova a Bachmače, jejich průběh a význam
a sibiřská anabáze čsl. legií v Rusku“

20.11. středa - od 15.00 hodin - přednáška p. Szottkové „Řím - co se
v cestovní kanceláři nedozvíte“

V prvním prosincovém týdnu srdečně zveme všechny na akci
„Zdobení perníčků“ (termín bude upřesněn v příštích RL).

Pravidelný program:
PONDĚLÍ:

od 9.30 do 11.30 - p. Studnická - kroužek studené kuchyně dne
4.11. a 18.11.
od 14.00 do 17.00 hodin - p. Szostková - dovednostní kroužek
- ubrousková technika, malování na hedvábí, batikování, tkaní,
vyšívání, pletení

ÚTERÝ:
od 13.00 do 16.00 hodin - p. Przeczková - dovednostní kroužek
- výroba keramiky, vizovické pečivo, a další 

STŘEDA:
od 10.00 do 12.00 hodin - p. Adamová - kroužek přípravy k šití
- střihy, kompletace 
od 13.00 do 18.00 hodin - p. Foldynová - karetní hra Taroky
od 14.00 do 17.00 hodin - p. Szostková - dovednostní kroužek
- ubrousková technika, malování na hedvábí, batikování, tkaní,
vyšívání, pletení

ČTVRTEK: 
od 9.00 do 11.00 hodin - chůze s holemi Nordic walking 

PÁTEK: 
od 14.00 do 17.00 hodin - p. Heinzová - dovednostní kroužek 
- výroba šperků
od 14.00 do 17.00 hodin - p. Čechová - kroužek kreslení

Případné změny budou zveřejněny na stránkách www.havirov-city.cz
(volný čas - Centrum volnočasových aktivit)  

a na nástěnce umístěné přímo v budově CVA.

Děti havířovských mateřských škol cvičí pod vedením olympionika Jiřího
Tabáka. Foto: Josef Talaš

Částkou přesahující milion korun se havířovské zastupitelstvo rozhodlo
podpořit projekt „Pohybová výchova“ pro děti havířovských mateřských
a základních škol pro školní rok 2013/2014. Cílem projektu je rozvoj moto-
rických dovedností, koordinace, flexibility a síly dětí a výchova ke zdravé-
mu životnímu stylu. 

Projekt výuky pohybové výchovy mateřských škol bude probíhat v dopo-
ledních hodinách v gymnastické tělocvičně ZŠ Žákovská v blocích po 45
minutách. Výuku povede kvalifikovaný trenér a olympijský medailista ve
sportovní gymnastice Jiří Tabák. Děti, které se účastní projektu, budou
řádně pojištěny pro případ úrazu. Pohybové výchovy se účastní cca 500
dětí z 25 mateřských škol.

Projekt výuky pohybové výchovy základních škol bude probíhat v tělo-
cvičnách jednotlivých škol v blocích po 45 minutách. Výuku bude zajišťo-
vat vybraný kvalifikovaný trenér. Do pohybové výchovy se zapojí přes 480
žáků z 11 základních škol.

Podobný projekt město realizovalo již v minulém školním roce. Byl
zaměřený na míčové hry a byl určen žákům 4. a 5. ročníků havířovských
základních škol.                                                        Bc. Petra Gregorová 

referent odboru školství a kultury

CVA-Centrum volnočasových aktivit
Horymírova 1511/9, Havířov-Město, tel. 596 811 688

CVA ve spolupráci se SVČ Asterix připravilo na 30. říjen pro všechny zájemce ve věku 3-99 let druhý ročník „Bramboriády“. 
Přijít  mohou senioři s vnoučaty i rodiče s dětmi. Začátek branné hry je v 10.30 hodin u CVA, startovné: 3 střední brambory na osobu (syrové,
neloupané, můžete si přinést i vlastní škrabku). Akce proběhne za každého počasí, proto vezměte vhodné oblečení a nezapomeňte na dobrou
náladu. Na všechny, kteří dojdou do cíle, čeká malá odměna s pamětním listem a samozřejmě také pečené brambůrky! 

Těší se na vás CVA, SVČ Asterix a Štěpánka Jarošíková



3

Konferenci Evropské příležitosti
regionu, kterou pořádala Regio-
nální rada Moravskoslezsko ve
spolupráci s městem Havířov, při-
vítalo kino Centrum přesně rok
poté, co bylo po náročné rekon-
strukci znovu uvedeno do provozu
a Havířov tak získal jedno z nejmo-
dernějších kin v republice.

"V uplynulých letech jsme
dokázali, že si na peníze z fondů
umíme sáhnout, v programovém
období 2007 - 2013 získalo statu-
tární město Havířov finanční pro-
středky z Regionálního operačního
programu NUTS II  Moravskoslez-
sko téměř 300 milionů korun.
Většinu těchto finančních prostřed-
ků jsme získali prostřednictvím rea-

lizace Integrovaného plánu rozvoje
města nazvaného „Přitažlivé město
Havířov“, uvedl na konferenci pri-
mátor Zdeně Osmanczyk. 

"I v dalším období se chceme
o evropské peníze ucházet v co
největší míře." 

Na konferenci vystoupila Elena
Grech, vedoucí české jednotky
Generálního ředitelství pro regio-
nální politiku Evropské komise,
zajímavé postřehy a britský pohled
na věc přinesl Garry White, vedou-
cí sekce evropských politik na lon-
dýnském Ministerstvu místních
samospráv. Davida Sventeka,
generální sekretář Rady pro fondy
Společného strategického rámce,
vedl panelovou diskuzi.          -red-

VÝMĚNA ŘIDIČÁKŮ VRCHOLÍ !
Magistrát města Havířova opětovně upozorňuje držitele řidičských průka-

zů vydaných do 30. dubna 2004, že jejich PLATNOST KONČÍ 31. 12. 2013.
Předejděte problémům a přijďte si řidičský průkaz BEZPLATNĚ vyměnit.

Co k výměně potřebujete:
- vyplněný tiskopis žádosti o vydaný ŘP (získáte přímo na oddělení správ-

ních a dopravně správních evidencí MmH, nelze stáhnout po internetu)
- platný doklad totožnosti (občanský průkaz)
- průkazovou fotografii o rozměrech 3,5 x 4,5 cm (čelní pohled)
- starý řidičský průkaz, který podléhá povinné výměně

Řidičský průkaz v Havířově vyměníte bez objednání na magistrátu
města v křídle C v pondělí a středu od 8 do 17 hodin, ve čtvrtek od 8 do
14 hodin. Telefonicky se můžete objednat na úterý a pátek od 8 do 12
hodin, a to na tel. 596 803 384.

Kladení kytic u příležitosti Dne vzniku samostatného Československa se uskuteční 25.10. 2013 v 10.00 hod. u pamětní desky 
před kostelem sv. Anny v Havířově-Městě. Den válečných veteránů bude uctěn tamtéž 11.11. 2013 v 11.00 hod.

Živnostenský úřad upozorňuje podnikatele
na změny při prodeji alkoholu

Dne 17.10. 2013 nabývá účinnosti novela zákona č. 455/1991 Sb., o živ-
nostenském podnikání (živnostenský zákon), ve znění pozdějších předpi-
sů. Podle tohoto zákona je prodej kvasného lihu, konzumního lihu a liho-
vin živností koncesovanou, tzn., že osoba, která hodlá prodávat kvasný
líh, konzumní líh nebo lihoviny, je povinna požádat o koncesi pro prodej
kvasného lihu, konzumního lihu nebo lihovin. K získání koncese v rozsa-
hu předmětu podnikání prodej kvasného lihu, konzumního lihu a lihovin
není třeba splnit žádné kvalifikační předpoklady. Podnikatel, který ke dni
nabytí účinnosti tohoto zákona je oprávněn prodávat alkoholické nápoje,
může v této činnosti pokračovat po dobu 6 měsíců ode dne nabytí účin-
nosti tohoto zákona. Požádá-li v této lhůtě živnostenský úřad o koncesi pro
prodej kvasného lihu, konzumního lihu nebo lihovin, může v prodeji alko-
holických nápojů na základě dosavadního oprávnění pokračovat až do
doby pravomocného rozhodnutí o udělení koncese. Uplynutím lhůty
k podání žádosti o koncesi pro prodej kvasného lihu, konzumního lihu
nebo lihovin podnikateli právo prodávat kvasný líh, konzumní líh nebo liho-
viny zaniká.

V kině Centrum se konala konference
o evropských fondech

Parky našich sídel byly tématem v pořadí
páté konference Zelená města, kterou
v polovině října hostil Kulturní dům Radost.
Také letos se kromě odborníků z celé České
republiky na konferenci představili se svými
zkušenostmi přednášející ze sousedního
Polska. Tradice odborných konferencí
v Havířově započala v roce 2007 po otevření
opraveného Kulturního domu Radost, kdy se
zrodil nápad propagovat architektonický styl
SORELA, ve kterém byla vybudována
cen-trální část Havířova. Tomuto tématu byla
také věnovaná konference. Od roku 2009 se
konference zabývají zelení v rámci cyklu
Zelená města. Garantem těchto akcí ze stra-
ny města je náměstek primátora Ing. Eduard
Heczko.

Komu byla letošní konference určena?
Téma letošní konference vyplývá již z jejího

podtitulu - Parky našich sídel, tedy i všechny
přednášky byly orientovány na problematiku
městských a příměstských parků. Přednášející
hovořili o vlastních zkušenostech z výstavby
nových parků a udržování a revitalizací stáva-
jících, mnohdy historických a někdy značně

zanedbaných parků. Účastníci se mohli
seznámit se zkušenostmi ze Strakonic,
Broumova, Oder, Uherského Brodu i z Polského
Těšína. Své příspěvky přednesli i pracovníci
Magistrátu v Havířově. 

Konference se zúčastnilo 111 účastníků
z celé České republiky a z Polska. Vzhledem
k tématům se jedná většinou o odborníky
v oblasti zahradní a krajinné architektury, pra-
covníky měst zabývající se údržbou zeleně,
odborníky na oblast životního prostředí a územ-
ního plánování. Pravidelně se konferencí zúčas-
tňují                               i zastupitelé města a
členové některých komisí Rady města. 

Mají konference pro město nějaký konkrét-
ní přínos? 

Daří se zúročit zkušenosti jiných měst?
V té pětileté řadě konferencí o zeleni se nedá

přímo hovořit o konkrétních přínosech. Lze však
hovořit o inspiraci, výměně zkušeností a poznat-
ků, o úskalích při přípravě a realizaci jednotli-
vých projektů. Velkým problémem všech je
finanční zajištění těchto záměrů, a hlavně racio-
nální a účelné využití finančních prostředků. 

Velký význam, a ten výrazně zazněl na této

konferenci, má účast občanů zejména v pří-
pravné fázi projektu. Vždyť budoucí dílo, např.
park, budujeme nebo revitalizujeme pro ně a má
být místem, kde se budou setkávat, kde si
budou hrát jejich děti, zasportují si, či pouze
příjemně stráví chvíle odpočinku. Věřím, že
tomu tak bude i v Havířově při přípravě a revita-
lizaci městských parků, např. Ve Stromovce, za
KD Radost, nově připravovaném Parku sponzo-
rů, ale i v jiných částech města.

Jak si stojí Havířov v péči o zeleň v porov-
nání s ostatními městy, jejichž zástupci se
konference zúčastnili?

Většina účastníků konference je stálých, jezdí
do Havířova každoročně a část se obměňuje
a někteří z nich přijeli do Havířova poprvé.
Většinou jsou mile překvapeni nejen kvalitou
zeleně a jeho údržbou ve městě, ale především
celkovým urbanizmem a vzhledem města.
Určitě se máme čím pochlubit. Je však potřeba
si uvědomit, že to stojí nemalé finanční pro-
středky, každoročně kolem 34 mil. korun, ale
vyžaduje to také vysokou odbornou a profesio-
nální zdatnost a zápal všech pracovníků, kteří
se o zeleň starají.                                     -red-

V Havířově se konala konference Zelená města

Statutární město Havířov, odbor
komunálních služeb upozorňuje
cestující veřejnost, že k celostátně
vyhlášenému termínu 15.12. 2013
vstoupí v platnost nové jízdní řády
ve všech přepravních systémech,
včetně MHD Havířov. 

Po provedení úpravy tras někte-
rých linek v loňském roce a změ-
nách jejich konečných zastávek
dojde v nových jízdních řádech
pouze k úpravám časových poloh
jednotlivých spojů, a to na základě
prakticky získaných poznatků
i na základě připomínek podaných
občany.

Jízdní řád v rámci možností
zohledňuje možné přestupní vazby
mezi vybranými osobními vlaky ve
směru Ostrava a Český Těšín,
zejména v brzkých ranních a pozd-
ně večerních hodinách. V rámci při-
pravovaných úprav bylo sledováno
také zlepšení intervalu odjezdů
i příjezdů autobusů na jejich koneč-
ných zastávkách a lepší rozložení

linek mezi sebou za účelem zvýše-
ní kultury cestování a plynulosti
MHD Havířov. Navrženo je
i rozšíření počtu spojů v okrajových
časových polohách s ohledem na
dálkové vlaky a ke zlepšení
dopravního spojení při cestách do
zaměstnání na ranní směny
a návratu z odpoledních směn,
nebo kulturně společenských akcí.

Základní návrh nových jízdních
řádů je zveřejněn na webových
stránkách statutárního města
Havířov. V tomto návrhu může
ještě dojít k úpravám zejména
v oblasti nasazení bezbariérových
vozidel, případně k stanovení něk-
terých časových omezení.

Novinkou ve zpracovaném návr-
hu jízdního řádu je jeho rozdělení
do tří částí. A to na pracovní den
školního roku, pracovní den prázd-
nin (červenec a srpen) a soboty,
neděle a svátky.

Odbor komunálních služeb MMH

ZMĚNY JÍZDNÍCH ŘÁDŮ MHD



4

Občanská poradna Slezské diakonie 
nabízí pomoc s financemi osobám s postižením

Občanská poradna Havířov Slezské diakonie realizuje od ledna 2013 nový projekt Finanční gramotnost. Projekt
nabízí odborné poradenství v oblasti finanční gramotnosti a prevence předlužení osobám se zdravotním postiže-
ním a osobám s chronickým duševním onemocněním, které představují cílovou skupinu tohoto projektu. Projekt
chce takto pomoci osobám, které se potýkají s předlužeností, nebo těm, které jsou tímto ohroženy.

O poskytnutí odborného poradenství můžou zájemci požádat sami nebo přes své zastupující organizace.
Uživatelé nebo organizace se obrátí na Občanskou poradnu Havířov, která sídlí na ulici Opletalova 4/607,
Havířov-Šumbark, telefonicky 734 864 124 či prostřednictvím e-mailu obcan.ha@slezskadaikonie.cz.
Odborné poradenství je poskytováno v domácím prostředí uživatele, v organizaci, jejímž je uživatelem,
popřípadě v konzultační místnosti Občanské poradny Havířov. 

Uvedený projekt se bude realizovat do 31. 12. 2014 a je podporován z Evropského sociálního fondu
Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost. Projekt je realizován za účasti Asociací občanských
poraden, České asociace pečovatelské služby, VIDA o. s., Občanské poradny Třebíč a Občanské poradny
Havířov Slezské diakonie.                                                                                          Kateřina Wartová, DiS

A pak, že nerostou...
Skvělá parta členů havířovského

Klubu důchodců bývalého Dolu
Dukla vedená Antonínem Čejkou
prožila několik moc hezkých dnů
odpočinku Na Sůkenické nedaleko
Bumbálky. 

Nu, počasí je vrtkavé, moc nám
nepřálo, přesto jsme se mnozí
vydali do okolních lesů nejen, ale
přece jen za hříbkama. Vraceli
jsme se se střídavými úspěchy.
Zrazovaly nás mlhy i častý deštík.
Hříbkama se vracíme zásobení
vcelku bohatě. Skvělé bylo
i středeční posezení u grilování
chutných kuřat a následného tábo-
ráku, kde náš kamarád a náš člen
Vašek Studnický doprovázel naše
zpívání na harmoniku a vtipy obo-
hacovaly naše večerní veselí.
Zkrátka, prožili jsme hezkých sedm
dní. O prvním víkendu pobytu
Dukeláků se na Sůkenické objevila
skupinka několika členů Klubu věr-
ných turistů z Havířova. Jak se
mnozí mohou přesvědčit třeba
v městských Radničních listech,
ale i na jejich webových stránkách
apod., mají za sebou rok co rok
v nohách dost kilometrů nejen
puťovkami kolem Havířova a okolí. 

Setkat se s touto veselou partou
dříve i později narozených nadšen-
ců zdravého pohybu můžete napří-
klad i v Beskydech. 

Pozornosti objektivu mého digi-
foťáku neušli dva malí členové
Vítek a Štěpánek s částí "úlovku"
svých i svých starších přátel, stvr-
zující nedokončené zamyšlení
z titulku tohoto příspěvku. Takže,
přátelé z KVT Havířov, na viděnou
třeba zase někde jinde...

Sběrné dvory v Havířově odměňují za elektroodpad
Již třetí pokračování úspěšné akce zaměřené na sběr vysloužilých

elektrospotřebičů pořádá v listopadu na sběrných dvorech
v Havířově Moravskoslezský kraj ve spolupráci s neziskovou společ-
ností ASEKOL. Občané mohou na dvou sběrných dvorech ve městě
odevzdat stará elektrozařízení. Pro prvních třicet lidí na každém

sběrném dvoře je za elektroodpad připraven drobný dárek. Navíc každý, kdo se této sběrné akce zúčastní, se může zapojit do soutěže
o značkový tablet.

Akce s názvem PODZIMNÍ ÚKLID potrvá od 1. do 22. listopadu v otevíracích hodinách sběrných dvorů na ulicích Karvinská a Jarošova. 
A jaké vysloužilé elektrozařízení mohou občané nosit na sběrné dvory? Jedná se především o staré monitory, televize, počítače, notebooky, tiskárny,

rádia, hudební a videopřehrávače, fotoaparáty, videokamery nebo telefony. Všechny staré spotřebiče jsou posléze rozebrány na součástky a recyklo-
vány. Odměnu lidé nezískají za monočlánky nebo baterie a kuchyňské zařízení jako jsou lednice, sporáky, myčky nebo mikrovlnky.

-red-

Z redakční pošty:

Vzhledem k tomu, že ministr
dopravy v demisi Zdeněk Žák
trvá na zachování původní haly
nádraží v Havířově a doporučuje
hledat jinou cestu na dobudo-
vání dopravního terminálu před
nádražím, může město Havířov
přijít o dotaci 85 milionů korun
z ROP Moravskoslezsko.
"Krizový štáb totiž nenašel
cestu, jak zachovat budovu ná-
draží a zároveň čerpat alokované
prostředky pro naše město i spo-
lečnost České dráhy v rámci
regionálního operačního progra-
mu ještě v tomto programovém
období," zdůraznil po druhém
jednání krizového štábu námě-
stek havířovského primátora
Petr Smrček.

Podle něj vede postup ministra
Žáka rovněž ke zmaření investič-
ních prostředků města Havířova ve
výši cca 3 miliony korun, které byly
zatím vynaloženy. "A to nehovo-
říme o personálních nákladech pra-
covního týmu, jehož členové na
projektu už dva roky pracují," dopl-

nil Smrček. Vedení města bude po
poradě s právníky hledat cestu, jak
vynaložené prostředky v případě
zmaření projektu dopravního termi-
nálu získat zpět. 

Z druhého jednání krizového
štábu vyplynulo, že zástupci mini-
sterstva dopravy a Českých drah
nechají zpracovat návrh řešení ve
formě ideového návrhu se zacho-
vání haly havířovského nádraží.
Výsledkem má být zjištění nákladů
na případnou rekonstrukci a další
provoz stávající nádražní haly.
Termín zpracování návrhu není sta-
noven. "My s takovým nejasným
a nekonkrétním postupem abso-
lutně nesouhlasíme, nemáme zato,
že nádraží v Havířově se někdy
nějak opraví," říká Petr Smrček
a tvrdí, že s takovým přístupem
zůstane neutěšený stav havířovské-
ho nádraží na dlouhá léta stejný, ne-
li horší, protože i vyjádření projektan-
ta hovoří o tom, že náklady na rekon-
strukci stávající haly a přilehlých
objektů bude pro ČD dražší, než
demolice a stavba nového.

Záměr postavit nový dopravní
terminál v Havířově je od počátku
společným projektem statutárního
města a Českých drah. Podmínka
společného projektu umožnila
žádat o dotace z evropských fondů,
které byly přiznány, nicméně
v dané fázi o ně město Havířov
i České dráhy přijdou. K dnešnímu
dni je zpracován projekt doprav-
ního terminálu až do fáze realizační
dokumentace, jsou vydána 3 sta-
vební povolení s nabytím právní
moci, je pozdrženo povolení
Drážního úřadu na demolici.
"Zastupitelé Havířova schválili
předběžné oznámení o veřejné
zakázce a rada již schválila
zadávací podmínky veřejné zakáz-
ky doručené městu Českými draha-
mi," doplnil Smrček.

Primátor statutárního města
Havířov Zdeněk Osmanczyk opě-
tovně ministra dopravy v demisi
Žáka písemně oslovil a žádal pře-
hodnocení jeho postoje k projektu
dopravního terminálu v Havířově.                           

-red-

Zásahem ministra dopravy v demisi Žáka
může Havířov přijít o 85 milionů dotace 

Text a foto: Jaroslav Břoza

Nové Zásady pro přidělování městských bytů 
najdete na hlavní straně 

www.havirov-city.cz v liště pod hlavním banerem.
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Dosud největší akci svého druhu nejen na území města, ale celého regi-
onu, hostila o víkendu 28. a 29. září Městská sportovní hala. Konal se zde
jubilejní 10. ročník turnaje vozíčkářů v boccie. Přijelo si zahrát rekordních
35 vozíčkářů z České republiky i Polska, kteří se utkali o vítězné poháry
v kategoriích league, open a ve 3. lize národní soutěže OZP Cup.

"V sobotu i neděli sledovali diváci zápasy na šesti kurtech opatřených
časomírami a celý turnaj tak v mnohém předčil úroveň celorepublikových
závodů," míní Martin Kučera, předseda pořádajícího HSC Havířov. 

Vítězem kategorie open se stal Vít Váňa, postup ze 3. do 2. ligy vybojo-
val brněnský závodník Martin Kadur a vítězem kategorie league a novým
majitelem putovního poháru primátora města se stal Marek Schmid zastu-
pující v první lize OZP Cupu barvy HSC Havířov. 

Turnajový víkend v boccie ozvláštnil také bohatý doprovodný program,
kterého se zúčastnili hokejisté havířovského klubu nebo český atlet Pavel
Maslák. "Součástí vyhlašovacího ceremoniálu bylo odhalení zbrusu
nových bezbariérových stupňů vítězů," řekl Martin Kučera. Ceny vítězům
předával společně s hokejisty také havířovský primátor Zdeněk
Osmanczyk, který přislíbil užší spolupráci mezi městem a Handicap sport
klubem. Součástí spolupráce by měla být i finanční podpora města na
zbývající dvě kola OZP Cupu v tomto kalendářním roce nebo nákup
nezbytného materiálního vybavení pro hráče boccii. 

Jedenáctý ročník turnaje v boccie je v Havířově plánován na některý
z dubnových víkendů příštího roku.                                                 -red-

„Nesedět doma“, to je mottem většiny členů STP č. 1 Havířov.
Přijali jsme pozvání a zúčastnili se Sportovně-společenských her seni-
orů klubů důchodců Havířov, které jsou vždy perfektně organizovány.
Musím podotknout, že to nebyla naše první účast na těchto hrách.           

Soutěžilo celkem 14 týmů, každý tým měl svého průvodce z řad zamě-
stnanců sociálního odboru magistrátu našeho města. Prožili jsme úžasné
odpoledne, za které bych chtěla poděkovat všem, kteří se na přípravě
těchto her podíleli - zaměstnancům DS Luna, pracovníkům magistrátu
a také všem soutěžícím. 

Marta Bajerová, předsedkyně STP 1

Novinky ze Santé
Rychlá kola pro SANTÉ

Využili jsme pozvání pana Martina Macků, jednatele společnosti ALU
KOLA, a zúčastnili se zářijové přehlídky sportovních vozů, kterou daná
společnost pořádala.

Přehlídka sportovních vozů se konala odpoledne v areálu Remix Clubu
v Havířově-Šumbarku. Byly zde k vidění sportovní vozy nejznámějších
světových značek, jako například Ferrari, Lamborgini, Porsche, Audi,
Hummer atd. Předváděné vozy jsme si mohli prohlédnout, vyfotografovat
se u nich a nakonec, což bylo pro nás úžasné, jsme si mohli do sportov-
ních vozů sednout a absolvovat cestu centrem Havířova.

Po návratu do Remix Clubu proběhla soutěž v pojídání pizzy, ve které
se nám podařil vyhrát poukaz do Pizzerie Istria. V průběhu večera vystou-
pil houslista Michael Hejč a poté pokračovala taneční zábava, při které
jsme se výborně bavili. Celý večer moderátor také seznamoval přítomné
hosty s činností a posláním naší organizace. Program se nám velice líbil
a děkujeme organizátorům za to, že nás pozvali na tak ojedinělou
a výjimečnou akci.                                               Mgr. Zdeňka Břusková 

Nad oblaky 
Jen málokdy se na jednom místě sejde tolik velmi nadějných výtvarníků

a zpěváků z celé České republiky, jako tomu bylo při slavnostním vyhla-
šování 4. ročníku celostátní pěvecké a výtvarné soutěže „Nad oblaky“
v Olomouci. V letošním roce byla naše organizace oceněna za nejlepší
tým výtvarníků. Tato soutěž je vyhlašována v rámci celostátní pěvecké
soutěže, kterou jsme měli možnost zhlédnout. V porotě zasedl jako před-
seda Michal David společně s patronkou soutěže Kateřinou Kornovou.
V současné době se naši výtvarníci již plně věnují malbě a kresbě pro
příští ročník, kterého se určitě opět zúčastníme.

Zuzana Heinzová a Bc. Margita Krejčí

Do soutěže amatérských fotografů Cestou necestou moravskoslezskou, kterou vyhlásila Městská knihovna Havířov u příležitosti Dne bez aut
a Týdne knihoven, bylo zasláno 40 fotografií 22 autorů. Hodnocení odborné části soutěže i hlasování na webových stránkách knihovny proběhlo anonymně.

V odborné části soutěže posoudil fotografie fotograf Radislav Hájek, člen fotoklubů v Orlové a Havířově. Tak jako v loňském roce, byla udělena Cena
knihovníků. Rozhodli o ní zaměstnanci knihovny z Havířova, kteří odevzdali celkem 40 hlasů. Hlasovat mohla také široká veřejnost, a to jak v prosto-
rách Městské knihovny Havířov na ul. Šrámkova, tak na webových stránkách knihovny. V této anketě bylo uděleno celkem 492 hlasů. V prostorách budo-
vy pobočky Městské knihovny Havířov na ul. Šrámkova 2 probíhá výstava soutěžních fotografií, a to až do 12.11. 2013. Ceny pro vítěze byly hrazeny
z grantu Poznej svůj kraj.

Vítězové:
1. Jana Ecksteinová za fotografii Svačina v Beskydech 
2. Jiří Jabůrek za fotografii Lysá probuzení I.
3. Pavel Mlčúch za fotografii Rešovský vodopád - Rešov  
Cena knihovníků: Pavel Mlčúch za fotografii Rešovský vodopád - Rešov  
Cena veřejnosti: Václav Krul za fotografii Západ slunce

VÝSLEDKY FOTOGRAFICKÉ SOUTĚŽE

Jubilejní 10. ročník turnaje vozíčkářů v boccie 
se v Havířově setkal s velkým úspěchem 

Foto:  Josef Talaš
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Světové opery v přímých přenosech

Lahůdkovou sezónu pro milovníky vážné
hudby připravilo Městské kulturní středisko
Havířov, které v říjnu zahájilo cyklus přímých
přenosů z Metropolitní opery v New Yorku.
Po několika jednotlivých přímých přenosech
z Pařížské opery, koncertního a baletního
představení v sezóně 2012-2013 tak mohou být
Havířované v kině Centrum přímými svědky
perel světového umění v podání Metropolitní
opery v New Yorku. O představení tohoto oje-
dinělého projektu jsme požádali ředitelku MKS
Havířov Mgr. Yvonu Dlábkovou.

Naše organizace připravila pro následující
sezónu ve zrekonstruovaném havířovském kině
Centrum cyklus satelitních přímých přenosů
vynikajících operních představení, děl světových
velikánů - skladatelů klasické hudby. Věřím, že
všech celkem deset uváděných titulů osloví příz-
nivce tohoto hudebního žánru a ti docení pří-
stupnost tak vysokého uměleckého zážitku. 

Projekt zahájily říjnové přenosy oper Čajkov-
ského „Evžena Oněgina“ a Šostakovičova

„Nosu“. Do konce letošního roku mají diváci
možnost zhlédnout ještě dva přímé přenosy
z operních prken věhlasné světové scény -
Pucciniho „Toscu“ a Verdiho „Falstaffa“. Dalších
šest hvězdných kusů bude uvedeno přímými
přenosy v době od února do května příštího
kalendářního roku. Tituly jsou velmi lákavé, sku-
tečné skvosty světového umění, osobně jsem
ráda, že nebude chybět ani Dvořákova
„Rusalka“.

Můžete shrnout výhody přímých přenosů
do kina?

Přímými přenosy ze světových uměleckých
jevišť se nejen milovníkům hudby otevírají další
možnosti nevšedních zážitků bez nutnosti
a náročnosti dalekého cestování. Není třeba
zdůrazňovat, že takovýto výjimečný kulturní
zážitek za hranicemi oceánu není běžně dostup-
ný. Technický pokrok se tak výrazně projevil také
v oblasti umění. Tímto způsobem jsme spolu
s dalšími pěti kiny v České republice přispěli

nejen k šíření vynikajících uměleckých výkonů
a poznání klasických děl světové hudby, ale také
k rozšíření možností kulturního vyžití v našem
městě.

Mají Havířovští nějaké výhody?
Pro operní posluchače je zvýhodněním sníže-

ní ceny vstupenky o 70 korun za kus při sou-
časné koupi vstupenek na pět různých titulů
z celého cyklu. Pro zvýšení diváckého komfortu
je navíc využito speciální techniky pro promítání
českých titulků přímo do vysílaného obrazu. 

Chystáte v oblasti přenosů do kin nějakou
další novinku?

Připravujeme ještě pro letošní rok přenos
komentované světové výstavy. Nepůjde o bez-
prostředně přímý přenos, ale záznam jedné
z unikátních výstav výtvarného umění. Tou první
je už 14. listopadu expozice Britského muzea
s názvem „Život a smrt v Pompejích
a Herkulaneu“.

www.mkshavirov.cz

5.10. 2013 
P. I. ČAJKOVSKIJ
EVŽEN ONĚGIN
GERGIEV / SHAW
KWIECIEN, NETREBKO, VOLKOVA, 
BECZALA,TANOVITSKY

26.10. 2013
D. D. ŠOSTAKOVIČ / NOS
SMELKOV / KENTRIDGE
SZOT, POPOV, LEWIS

9.11. 2013
G. PUCCINI / TOSCA
FRIZZA / BONDY
RACETTE, ALAGNA, GAGNIDZE, DEL CARLO

14.12. 2013
G. VERDI / FALSTAFF
LEVINE / CARSEN
MAESTRI, OROPESA, MEADE, BLYTHE,
JOHNSON CANO, FANALE, VASSALLO

8.2. 2014
A. DVOŘÁK / RUSALKA
NÉZET-SÉGUIN /SCHENK
FLEMING, MAGEE, ZAJICK, BECZALA, RELYEA

(na snímku)

1.3. 2014
A. P. BORODIN / KNÍŽE IGOR
NOSEDA / ČERŇAKOV
ABDRAZAKOV, DYKA, RACHVELISHVILI,
SEMIŠKUR, PETRENKO, KOCÁN

15.3. 2014
J. MASSENET / WERTHER
ALTINOGLU / EYRE
KAUFMANN, OROPESA, KOCH, BIŽIĆ, SUMMERS

5.4. 2014
G. PUCCINI / LA BOHÈME
(BOHÉMA)
RANZANI / ZEFFIRELLI
HARTIG, PHILLIPS, GRIGOLO, CAVALLETTI, 
CARFIZZI, GRADUS, MAXWELL

26.4. 2014
W. A. MOZART / COSÌ FAN TUTTE
(TAKOVÉ JSOU VŠECHNY)
LEVINE/KOENIG
PHILLIPS, LEONARD, DE NIESE, POLENZANI,
POGOSSOV, MURARO

10.5. 2014
G. ROSSINI / LA CENERENTOLA
(POPELKA)
LUISI / LIEVI
DIDONATO, DIEGO FLÓREZ, SPAGNOLI, CORBELLI,
PISARONI

The Metropolitan Opera v kině Centrum Havířov
SEZONA 2013/2014
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Kulturní dům Petra Bezruče - KDPB

vý
st

av
a

TĚŠÍNSKÉ DIVADLO  
18.11. v 19 h. - velký sál KDPB pro skupinu  HAC
Thorton Wilder: DOHAZOVAČKA

19.11. v 19 hodin - velký sál KDPB

Hrají: Veronika Žilková, Martin Stropnický
Agáta Hanychová, Vincent Navrátil

Autorem této úspěšné komedie je jeden z nejznámějších
broadwayských dramatiků Neil Simon. Z jeho bohaté
autorské dílny jsou u nás snad nejznámější tituly jako
např. Bosé nohy v parku, Drobečky z perníku či Vstupte.
Řada jeho her byla s úspěchem zfilmována.   

Vstupné: 320,- 300,- 280 Kč 

6.11. v 18.00 hod. - loutkový sál KD P. Bezruče

Amatérské divadlo Skřítek Havířov 
při MKS Havířov uvádí komedie 
Dvojprogram - dvě hry za cenu jedné
� Luděk Talián: Jak potopit doktora Mráčka
� Mirko Stieber: 

Dva muži Jedna Žena Svatební noc
Vstupné: 30 Kč

d
iv

ad
la

Galerie Maryčka 
po - pá 14 - 18 h., mimo otevírací dobu zpřístupní 
výstavu pracovník informací, vstupné dobrovolné

My tri
Vernisáž ve čtvrtek 31.10. od 17 hodin, 
výstava potrvá do 25. 11. 2013
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Kulturní dům Radost

KD Leoše Janáčka

Společenský dům

vý
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VÝSTAVNÍ SÍŇ VILÉMA WÜNSCHEHO
Otevřeno: po - pá 12 - 18 h., so, ne 14 - 18 h.

Vstupné: 20 Kč, děti a studenti 10 Kč

VHLEDY A VÝHLEDY
Fakulta umění Ostravské univerzity v Ostravě

Katedra volné grafiky a kresby
Ateliér volné grafiky a knižní a obalový design

Vernisáž v úterý 19. 11. od 17 hodin, 
výstava potrvá do 30. 12. 2013

7.11.  v 19 h. - sál KD Radost 
Mezinárodní varhanní festival 

Vstupné: 160 Kč, důchodci a studenti  90 Kč

7.11.  v 19 h.  sál KD Radost 
Mezinárárodní vvara hanní festival 

VOX ORGANI VOX ORGANI 
Janáčkův komorní orchestr

varhany, cembalo

Kateřina “Katt“ 
CHROBOKOVÁ

20.11. v 19 h. - sál KD Radost 
PPavel BOŘKOVEC avel BOŘKOVEC 
QuartetQuartet
Koncert zahájí žáci ZUŠ B. Martinů  
SENZA trio (Bubancová Věra - 1. housle, 
Bubancová Naďa - 2. housle, Andrea Štosková - klavír): 
J. Benda - Triová sonáta 1. Věta

Vstupné: 150 Kč, důchodci a studenti 100 Kč

GALERIE RADOST 
otevřeno: po - pá 12 - 18 h., so, ne 14 - 18 h.

Vstupné: 20 Kč, děti a studenti 10 Kč

Zbyněk Janáček
P R Á C E

Vernisáž ve středu  6. 11. od 17 hodin, 
výstava potrvá do 27. 11. 2013 

vá
n

o
čn

í 
ko

n
ce

rt

KD Petra Bezruče - loutkový sál - vždy v 15.00 hodin

Ne  3.11.  JAK KOŤÁTKO NEUMĚLO MŇOUKAT 
Divadlo Pohádková babička Bruntál    Vstupné: 65 Kč

Ne 10.11.  VODNICKÁ POHÁDKA
Divadlo V batohu Trojanovice             Vstupné: 65 Kč

Ne 17.11. JAK ČERVENÁ KARKULKA ZACHRÁNILA VLKA
Divadlo DUO ŠAMŠULA Karviná        Vstupné: 65 Kč

So 23.11.  PERNÍKOVÝ DĚDEK
Divadlo Andromeda Praha                  Vstupné: 70 Kč 

ku
lt

u
ra

 š
ko

lá
m Út 5.11. v 10.00 h. - velký sál KD Petra Bezruče 

ŠUPINKA VODNÍKA ŠTÍSTKA
Liduščino divadlo Praha                     Vstupné: 45 Kč

Út 12.11. v 10.00 h. - velký sál KD Petra Bezruče
ROMANCE PRO KŘÍDLOVKU
Divadlo Tramtárie Olomouc Vstupné: 60 Kč

Čt 21.11. v 10.00 h. - velký sál KD Petra Bezruče 
TARTUFFE 
Divadlo Různých Jmen Praha            Vstupné: 70 Kč

Pá 22.11. v 10.00 h. - loutkový sál KD Petra Bezruče
JAK MÁŇA ZACHRAŇOVALA MARTINA 
Z PEKLA
Divadlo Andromeda Praha   Vstupné: 55 Kč

11.11. v 16.30 hodin - loutkový sál KD P. Bezruče
Ing. Jiří Drahoňovský: Přečerpávací vodní elektrárna - Dlouhé Stráně
pořádá Klub přátel hornického muzea pobočky Havířov

p
ře

d
n

áš
ky

p
o

h
ád

ky

29.11. v 19.00 hodin - KD Petra Bezruče
Hlavními hosty letošního „Vánočního koncertu 2013“ 

jsou Pavlína Filipovská a Karel Štědrý.
Vstupné: 230,- 210,- 190 Kč

11.11. v 18 h. - KD L. Janáčka - klubovna č. 43
Vítězslav Langer: MEXIKO 2012 pořádá Klub kaktusářů MKS Havířov
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KINO CENTRUM - velký sál                  Aktuálně a bližší info o slevách na www.mkshavirov.cz

P - premiéra   � sleva pro 2 osoby = 20 Kč /os     � sleva pro 3 a více osob = 30 Kč/os  Sleva pro důchodce

� Kulturní dům Petra Bezruče, Hlavní tř. 31a, Havířov-Město, informace � 596 808 011, pokladna � 596 808 015, otevřena PO - PÁ 14 - 19 h.
� Kulturní dům Radost, Alšova 11, Havířov-Město, informace � 597 317 580, pokladna otevřena 1 hodinu před konáním akce
� Kulturní dům Leoše Janáčka (kino Úsvit), Dlouhá tř. 46a, Havířov-Podlesí, informace � 596 411 277, pokladna otevřena PO - PÁ 14 - 18 h.
� Společenský dům, Dlouhá tř. 19a, Havířov-Město, informace � 596 811 217, pokladna otevřena 1 hodinu před konáním akce � 596 812 049 
� Kino Centrum, nám. Republiky, Havířov-Město � pokladna � 597 317 599 otevřena od 14.00 do 21.00 hodin
� KULTURA - měsíčník, vydavatel MKS Havířov � www.mkshavirov.cz �Vstupenky v předprodeji v pokladnách MKS Havířov. V den konání akce

1 hodinu před začátkem - pouze v místě konání. Rezervace vstupenek jsou přijímány vždy od 2. dne zahájení prodeje v trvání nejdéle 7 dní. 
V pokladnách MKS Havířov lze hradit vstupenky formou Flexi Passů 

společností Le Chèque Déjeuner, s.r.o., Edenred cz, s.r.o.

1. - 6.11. v 15.30 h.

PTAČÍ ÚLET 3D P
Animovaný, USA 2013, 85´. Dva odvážní
krocani a jejich ambiciózní plán na zcizení
stroje času. ��160 Kč
1. a 3.11. v 17.45 h.
APOKALYPSA 
V HOLLYWOODU P
Akční komedie, USA 2013, 107´. Divoký
večírek se mění v boj o život.

�� 140 Kč
1. - 3.11. ve 20.00 h.

ENDEROVA HRA P
Dobrodružný, sci-fi, USA 2013, 115´.
Speciálně vycvičené děti se mají stát neče-
kaným trumfem v příští válce.

�� 140 Kč
2.11. v 17.45 h.  
EXKLUZIVNÍ PŘEDPREMIÉRA 
- jedno představení!
LÁSKY ČAS

později 7., 8. a 10. - 13.11. v 17.45 h.

LÁSKY ČAS P
Romantická komedie, Velká Británie 2013,
123´. Mladík Tim má skvělé rodiče, ale žád-
nou holku. �� 150 Kč
3.11. v 10.00 h.
REBELKA 2D
Animovaný, USA 2012, 100´. Odvážná lu-
čištnice Merida se vzepře starým zvykům.

30 Kč
4. - 6.11. v 17.45 h. a 6.11. v 9 h.
COLETTE
Romantické drama, Česko/ Slovensko/
Nizozemí 2013, 126´. Tajná láska v pro-
středí hrůzy a smrti z vězeňského tábora.

�� 130 Kč
4. - 6.11. ve 20.00 h., 25. - 27.11. 
v 17.45 h. a 27.11. v 9.00 h.
KAMEŇÁK 4
Komedie, Česko 2013, 88´. Městečko
Kameňákov s modrým pramenem je mí-
stem dalších pikantních historek Pepana

a jeho ryze mužské domácnosti.
�� 130 Kč

7. - 13.11. v 15.30 h.

HUSITI P
Animovaná komedie, Česko 2013, 85´.
Co když se klíčové pasáže našich dějin
odehrály úplně jinak? �� 130 Kč
7., 8., 10. - 13.11. ve 20.00 h.
GRAVITACE 3D
Sci-fi, thriller, USA 2013, 91´. Vesmírnou
katastrofu přežijí jen dva kosmonauti. Hrají
Sandra Bullock a George Clooney.

��150 Kč
9.11. v 18.45 h.

Satelitní přenos v HD rozlišení

TOSCA P
Opera, USA 2013, 215´.

Nově nastudovaná opera 
v přímém přenosu z Metropolitní

opery v New Yorku.
320 Kč

10.11. v 10.00 h.
ZVONILKA: 
TAJEMSTVÍ KŘÍDEL 2D
Animovaný, USA 2012, 72´. Zimní víly
odhalují Zvonilce kouzelná tajemství.

30 Kč
13.11. v 9.00 h.

BERNIE
Krimi, komedie, USA 2012, 104´.
Neuvěřitelný příběh asistenta ředitele
pohřebního ústavu.               50/100 Kč

14. - 20.11. v 15.30 h.
THOR: TEMNÝ SVĚT 3D P
Akční, dobrodružný, USA 2013, 111´. Bůh
hromu Thor usiluje o mír v celém vesmíru.

�� 195 Kč

14. - 17.11. ve 20.00 h. P
BYZANTIUM - UPÍŘÍ PŘÍBĚH
Fantasy, Velká Británie/ USA 2012, 118´.
Dvě záhadné ženy hledají útočiště
v přímořském městečku.�� 140 Kč

15. - 20.11. v 17.45 h.

KŘÍDLA VÁNOC P
Úsměvné drama, Česko 2013, 110´. Co
všechno prožije Richard Krajčo, když se
ubytuje nedaleko obchodního centra.

�� 170 Kč
17.11. v 10.00 h.
RAUBÍŘ RALF
Animovaná komedie, USA 2012, 97´.
Hrdina filmu jde do soutěže s cílem vyhrát
medaili, ale postupně všechno zničí.
Co dělat?                                        30 Kč         

18. - 20.11. ve 20.00 h.

INSIDIOUS 2 P
Horror, USA 2013, 108´. Expert na para-
normální jevy léčí malého chlapce pomocí
hypnózy. �� 150 Kč
20.11. v 9.00 h.
DONŠAJNI
Komedie, Česko 2013, 102´. Operní sou-
bor z maloměsta připravuje inscenaci
opery Don Giovanni.                60/110 Kč

21. - 24.11. v 15.30 h.
HLEDÁ SE NEMO 3D
Animovaný, dobrodružný, USA 2003, 100´.
V teplých mořských vodách se taťka Marlin
snaží ochránit svého neposedného synka
Nema. �� 110 Kč
21. - 24.11. v 17.45 h.
RIVALOVÉ
Sportovní, životopisný, USA/ Německo
2013, 123´. Biografie legendárního pilota
Formule 1. Nikiho Laudy.�� 130 Kč

21. - 24.11. ve 20.00 h.
HUNGER GAMES:
VRAŽEDNÁ POMSTA P
Akční, sci-fi, USA 2013, 146´. Před jubilej-
ním 75. ročníkem krutých her vzplál oheň
vzpoury proti všemocnému Kapitolu.

�� 140 Kč

24.11. v 10.00 h.
HOTEL TRANSYLVÁNIE
Animovaná komedie, USA 2012, 88´.
Dracula vlastní pětihvězdičkový hotel
a krásnou dceru.                           30 Kč

25. - 27.11. v 15.30 h.
ŠMOULOVÉ 2 3D
Animovaná komedie, USA 2013, 105´. Zlý
čaroděj Gargamel vytvořil tzv. Neplechy

�� 160 Kč
25. - 27.11. ve 20.00 h.
METALLICA: THROUGH THE
NEVER 3D P
Akční, hudební, USA 2013, 92´. Na živém
koncertě skupiny je třeba splnit nebezpeč-
nou tajemnou misi. �� 170 Kč
28. - 30.11. v 15.30 h.

LEDOVÉ KRÁLOVSTVÍ 3D P

Animovaný, rodinný, USA 2013, 109´.
Adaptace klasické pohádky Hanse
Christiana Andersena. �� 205 Kč
28. - 30.11. v 17.45 h.

KLAUNI P
Komedie, Česko/ Lucembursko/ Finsko
2013, 120´. Pozdní shledání klaunského
tria, jejichž popularita začala v bývalém
Československu. �� 140 Kč
28. - 30.11. ve 20.00 h.

KONZULTANT P
Thriller, USA 2013, 111´. Vlivný advokát se
namočí do obchodu s drogami. Titulní role
Brad Pitt a Michael Fassbender.

�� 150 Kč
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KINO CENTRUM - malý sál                 

Z důvodu přesunu termínů premiérových filmů distributorem - změna programu vyhrazena

1. - 3.11. v 18.00 h.
TRANS P
Krimi, drama, USA/ Francie 2013, 101´.
Historik umění se stává pachate-
lem loupeže Goyova obrazu.  

100 Kč
1. - 3.11. ve 20.30 h.
HOTELIÉR P
Úsměvný portrét, Česko 2013, 75´. Nové
nastudování hry Hodinový hoteliér
křísí slávu Pavla Landovského.             

90 Kč
4. - 5.11. ve 20.30 h. 
a 6.11. v 18.00 h. a 20.30 h.
ŽENA V KLECI P
Thriller, Dánsko 2013, 97´. Záhadné
případy řeší detektivové ze speciál-
ního oddělení Q.                  100 Kč

7. - 10.11. v 18.00 h.
REVIVAL
Hudební komedie, Česko 2013, 116´. Čtyři
bývalí muzikanti chtěji vzkřísit svou
kapelu.                                90 Kč

7. - 10.11. ve 20.30 h.
KOMORNÍK P
Drama, USA 2012, 132´. Černý sluha
osmi amerických prezidentů byl
svědkem největších událostí.

110 Kč
11. - 13.11. v 18.00 h. a ve 20.30
h. (mimo úterý 12.11. v 18.00 h.)
PŘÍBĚH KMOTRA 
Krimi, Česko 2013, 98´. Zfilmovaný
bestseller Kmotr Mrázek.      120 Kč

14. - 17.11. v 18.00 h.
DIANA
Životopisný, Velká Británie/ USA/ Švédsko
2013, 108´. Poslední dva roky života
známé princezny.   100 Kč

14. - 17.11. ve 20.30 h. 
DONŠAJNI

Režisér Jiří Menzl s Libuší Šafránkovou. 

Komedie, Česko 2013, 102´. Operní
soubor z maloměsta připravuje
inscenaci opery Don Giovanni.                 

100 Kč

18. - 19.11. ve 20.30 h. 
a 20.11. v 18.00 h. a ve 20.30 h.
ODHALENÝ PŘÍSTAV P
Drama, Finsko 2012, 123´. Cesta na drsný
sever, kde hrdinové hledají lásku a poro-
zumění. 100 Kč

21. - 24.11. v 18.00 h.
KAPITÁN PHILLIPS P
Thriller, USA 2013, 134´. Rekonstrukce
přepadení americké nákladní lodě
somálskými piráty.               110 Kč

21. - 24.11. ve 20.30 h.
BELLA MIA P
Drama, Česko 2013. Nevšední příběh
o lidech a zvířatech. Stádo krav
určené k likvidaci vede boj o přeži-
tí. 110 Kč

25. - 27.11. v 18.00 h. a ve 20.30
h. (mimo úterý 26.11. v 18.00 h.)
MATURITA P
Komedie, Česko 2013, 87´. Lze stá-
hnout maturitní otázky z minister-
ského serveru?                   100 Kč

28. - 30.11. v 18.00 h.
ŽIVOT ADÉLE P

Romantický, Francie 2013, 179´.
Vítězný film letošního MFF
v Cannes má pověst skandálního
díla, které mělo být kráceno.

110 Kč

DOKUMENTÁRNÍ
KLUB
4.11. v 18.00 h.
FULMAYA, DĚVČÁTKO 
S TENKÝMA NOHAMA P
Exotický dokument, Česko 2013, 76´.
Příběh o touze po svobodě 
z himalájského podhůří.    

80/100 Kč

18.11. v 18.00 h.
PERVERZNÍ PRŮVODCE
IDEOLOGIÍ P
Dokument, Velká Británie/ Irsko 2012,
134´. Slovinský kontroverzní myslitel
nahlíží na svět netradičním způso-
bem. 80/100 Kč

FILMOVÝ KLUB
5.11. v 18.00 h.
VELKÁ NÁDHERA P
Vážná komedie, Itálie/ Francie 2013, 142´.
Rafinovaná pouť současným
Římem půl století po Sladkém
životě. 80/100 Kč

12.11. v 18.00 h.
DIRCH P
Biografické drama, Dánsko 2011, 109´.
Dánský komediant Dirch Passer
a jeho sebezničující touha po úspě-
chu.                              80/100 Kč

19.11. v 18.00 h.
NEPRAVDĚPODOBNÁ
ROMANCE P
Melodrama, Česko 2013, 105´. 
Příběh Luisy, která se chtěla stát
herečkou.                      80/100 Kč

26.11. v 18.00 h.
PARADE P
Úsměvné drama, Srbsko/ Chorvatsko/
Slovinsko 2011, 115´. Jak byl zorgani-
zován první úspěšný pochod Pride
v Bělehradu.                 80/100 Kč

NABÍDKA 
PROSTOR 

K PRONÁJMU 
V KD LEOŠE JANÁČKA 

Dlouhá tř. 46, 736 01
Havířov-Podlesí.

Místnost 
o ploše 40,8 m2

v 1 NP KDLJ, 
lze využít jako kancelář

nebo studio.
� 777 767 086

KINOKAVÁRNA
14.11.  PINOCCHIO 3000
USA, animovaný, klasická pohádka.

28.11.          
IMPYHO ZÁZRAČNÝ OSTROV
Německo, animovaný, doba ledová byla
včera.

Začátky promítání v 9.00, 14.00,
16.00 a ve 20.30 hodin.

PŘIPRAVUJEME
Ne 1.12. ve 14.00 a 16.00 h.
loutkový sál KD Petra Bezruče
MIKULÁŠSKÁ - Suvelíčkova
mikulášská příhoda s nadílkou
Mikuláš s čertem rozdají
balíčky až po pohádce.

7.12. a 8.12. 
Víkend s divadlem Sputnik 
a hosty

11.12. v 19 h. - KD Radost
Jiří Bárta/violoncello 
Terezie Fialová/klavír

12.12. v 18 h. - loutkový sál
přednáška Pavla Kadlece
DIVOKÝM AFGÁNISTÁNEM

14.12. v 18.45 h. 
kino Centrum
Giuseppe Verdi:
FALSTAFF
Metropolitní opera

PŮLNOČNÍ
PŘEDPREMIÉRA
11/12.12. v 00.05 h.
HOBIT: 
ŠMAKOVA DRAČÍ POUŠT
Režie: Peter Jackson
Nejočekávanější film letošního
roku!

KD P. Bezruče 
Restaurace Varieté
� 596 808 017
www.restaurace-variete.cz

KD Radost 
Klub Pavilon
� 776 765 151
www.restauraceradost.cz
• soboty - vždy od 20.00 hod.

diskotéka - DjDr. Lumír Šenkýř

KD L. Janáčka  
Kavárna Jenůfa 
� 773 451 111
www.kavarnajenufa.cz
Jazz club
termíny koncertů na
www.jazzclub-havirov.com

Společenský dům  
Bar Co kdyby......
� 608 748 297
AKČNÍ NABÍDKY na
www.cokdyby.cz
Prestige club Oldies & POP
� 596 811 518                                       
www.facebook.com/PrestigeClub
Muza

Kino Centrum  
Kinokavárna � 597 317 596
www.facebook.com/pages/Kinokavárna-
Centrum
• filmová představení rodinného
typu

POPCORN BAR - POPCORN
vždy 1 h. před filmovým představením!
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AKCE PRO DĚTI
Až do 20.11. mohou děti malovat a přinést
obrázky na téma BIBLICKÉ PŘÍBĚHY OČIMA
DĚTÍ nebo všechny věkové kategorie vyrábět
modely zajímavých staveb Havířova v rámci
soutěže HAVÍŘOV Z PAPÍRU, a to do 6.12.
Práce budou vystaveny v knihovně a nejhezčí
získají zajímavou cenu. 

Dělnická
18.11. v 15 h. - VAŘÍME DOBROTY PRO
STRAŠIDLA. 
25.11. v 15 h. - MYSLEME NA NAŠE
NEJBLIŽŠÍ. Děti budou tvořit jmenovky na
vánoční dárky a PF na rok 2014.

Dětské odd. Svornosti
26.11. v 15 h. O ČERTOVI aneb Možná přijde
i Mikuláš. Zábavné odpoledne.

Pobočka Seiferta
27.11. v 15 h. - TĚŠÍME SE NA MIKULÁŠE.
Tvořivé odpoledne s výrobou mikulášských
kornoutů.

PODZIMNÍ SOUTĚŽENÍ - dvouměsíční soutěž,
ve které děti sbírají body ze zábavných i nauč-
ných činností.

Dolní Datyně Občanská
21.11. během půjčovní doby - VAŘÍME DO-
BROTY PRO STRAŠIDLA.
28.11. během půjčovní doby - MYSLEME NA
NAŠE NEJBLIŽŠÍ. Děti budou tvořit jmenovky
na vánoční dárky a PF na rok 2014.

Pobočka Gen. Svobody 
1. - 8.11. - HALLOWENSKÉ LUŠTĚNÍ 

AKCE PRO DOSPĚLÉ
Oddělení pro hudbu a umění, Svornosti 
5.11. od 15 h. - RETROBAŇKY. Rukodělky pro
dospělé s lektorkou Ivetou Janouškovou.
29.11. - konec výstavy havířovské výtvarné sku-
piny KVAŠ.
20.11. v 18.00 h. - SIRMA ZIDARO. Šansony
a vyprávění ostravské šansoniérky Sirmy Zidaro.
Pořadem provází Hana Kuchařová.

Pobočka Seiferta:
13.11. v 17 h. - BESEDA SE SPISOVATELKOU
EVOU TVRDOU, jejíž romány popisují život
opavského Slezska.
KOUZELNÉ KRAJKY Z PAPÍRU - výstava
výrobků inspirovaných stejnojmennou knihou.

Budova Šrámkova:
1.11. v 17.00 - POSEZENÍ NAD KNIHAMI,
při kterém se budete bát.
13.11. - 7.1. - ZASTAVENÍ. 
Výstava fotografií Martina Urbančíka.
DŮL MICHAL - výstava fotografií Ladislava
TOMAŠTÍKA 
PODZIMNÍ NÁLADY a LISTOPADOVÁ VÝROČÍ
- výstavka knih v půjčovně pro dospělé.

Výstavní expozice 
ve Společenském domě Havířov:

11.11. 2013 v 15.00 h. 
filmové odpoledne ve výstavní expozici.

Téma:
Nové technologie v hornictví - POP 2010.

Městská knihovna Havířov

Na Nábřeží 41, Havířov-Město, tel: 596 811 175
info@svcha.eu, www.asterix-havirov.cz

nabízí ve školním roce 2013/14 
dětem i dospělým kroužky a kurzy.

Akce pro děti :
7.11. čt  14  hod.  Podzimní draci - výtvarné odpoledne

14.11. čt  14  hod.  Hrátky s podzimním listím, nasbírané listy s sebou
21.11. čt  14  hod.  Keramický svícen, adventní věnec
28.11. čt  14  hod.  Vánoční smalt, i pro dospělé, cena 10 Kč 

Volná místa v kroužcích:  
Modeling, od 10 let, i chlapci! Vkus, chůze, styling, v úterý        
Dance off - pátek v 15 hodin
Výtvarné řádění - od 6 let, tvoříme i dovádíme, úterý
Dračí doupě - od 6 let, fantasy hry 
Kurz keramiky, smaltovaného šperku, kresby na hedvábí - od 17 let,
úterý, 680,-
Kuchtík - dívky i chlapci 9 - 14 let, vaření, pečení, pondělí 16 h., 540,-
Electro dance - 9 - 18 let, moderní tanec, 450,- 
Sportík - 4 - 6 let, pohybové hry, středa v 17 h., 360,- 
Učíme se s Medvídkem Pú - angličtina hrou, 4 - 6 let, středa v 15.30 h.,
400,- 
Železniční modeláři - od 12 let, stavba a provoz vlakového panelu,
čtvrtek v 17 h., 540,- 
Psí tlapky - od 10 let, pro ty, kdo nemůžou mít vlastního pejska, středa, 540,- 

Středisko na ul. M Kudeříkové 14, Havířov-Město, tel. 596 811 031
Zábavné akce: 
Čtvrtek 7.11. od 14.30 h., keramický výrobek Podzimní sluníčko
Pátek 22.11. od 15 h., zábavná soutěž pro děti 6-12 let Kaštánkova dobrodružství
Volná místa v kroužcích:
Letečtí modeláři - 6 - 18 let, modely, soutěže, čtvrtek nebo pátek, 630,-
Kuchtíci-mlsouni - 6 - 15 let, vaření, úterý v 15 h., 450,- 
Dřevomodeláři - 6 - 18 let, hračky, modely, doplňky, středa v 17 h., 630,-
Divadelní kroužek - 7 - 18 let, pohyb, řeč, nácvik představení, středa v 16  h., 360,- 
Šikulové - od 5 let, rukodělná a výtvarná tvorba, hry, čtvrtek v 15 h., 450,-
Aerobik - dívky 9 - 15 let, bodystyling, úterý, čtvrtek v 16.30 h., 450,-
Angličtina - pro žáky ZŠ i SŠ - doučování, konverzace, filmy, pondělí v 16 h., jen 450,-
Kresba a grafika - Linoryt. suchá jehla, kresba, malba, čtvrtek v 17 h., 450,-
Keramika - 6 - 15 let, dárky, vánoční dekorace, užitková keramika, točení, 
úterý ve 14.30 h., 630,-
Orientální tanec - od 6 let, nácvik, vystoupení, šátky máme, středa ve 14.30 hod., 315,-
Hopsalenky - od 6 let, disco, balet, gymnastika, hry, soutěže, pondělí v 15 hod., 315,-
Face2Face - pro začínající redaktory a spisovatele, 12 - 18 let. Zajímá tě novinařina
a psaní? Časopis, kde můžeš uveřejnit svou tvorbu! Pondělí v 15.30 h., jen 360,-!
Game maker - tvorba her např. minecraft, 2D/3D, základy grafiky, pondělí 14,30h., 540,- 

ASTERIX - středisko volného času, Havířov, p. o.,

STŘEDISKO MĚSTO: 
(Haškova 1)
(úterý a čtvrtek od 14.00 - doučování)

4.11. 16.00 Výroba lampionů
13.11. 17.00 Malování triček a tašek textilními barvami
21.11. 15.00 Turnaj ve stolním tenise Město - Maják
8., 22., 29.11. 16.30 PC hry FLATOUT CHAMPIONSHIP
Pokračujeme v celoroční hře "Od dinosaurů až k vesmíru"

Každou středu od 16.00 - 18.00 "Šikulky" pro rodiče s dětmi
Každé pondělí bouldrovací horolezecká stěna 15.30 - 16.30 mla-
dší, 16.30 - 17.30 starší 

STŘEDISKO ŠUMBARK: 
(Lomená 9)
1. - 2.11. 15.00 Kdo nám schází a nikdy scházet nepřestane.
9.11. 9.00 Podzimní florbalový turnaj pro střední žáky

(roč. 2000 a mladší)
19.11. 17.00 Turnaj ve šprtci - starší
21.11. 17.00 Turnaj ve šprtci - mladší
23.11. 9.00 3. Regionální turnaj ve šprtci

KLUB MAJÁK:
(Boženy Němcové 3) 
(od 13.00 doučování, od 14.00 Malý Maják, od 17.00 Velký Maják)
5.11. 16.30 Mše svatá za zemřelé
7.11. 18.30 Ponorka - dušičky

KLUB VALDOCCO:
(Lomená 9) od 16.00 hod

1.11. 17.00 Hřbitov tour
23.11. 9.00 Michálkovické deskohrátky
29.11. - 1.12.18.00 Pařanský víkend

KLUB PŘÍSTAV:
(ul. Kpt. Jasioka, Prostřední Suchá)
Taneční podložky, výtvarné aktivity, stolní tenis, florbal, žonglo-
vání
Otevřeno vždy v pondělí a úterý od 14.00 do 17.00 hodin

Slavnostní otevření 25.11. 2013 ve 14.00 hodin
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I Vinnetou by se divil�
�kolik indiánů se
v pondělí 23.9. 2013
objevilo na základní
škole K. Světlé. V ně-
kterých třídách se
zdrželi celý týden,
v jiných se objevili jen
ve vybraný den nebo
v určitou hodinu.
Každopádně to v tomto
týdnu u nás pořádně
žilo. Ve třídách se
ozýval indiánský po-
křik, zaznívaly indián-
ské písně i instrumentální hudba. V každé třídě se děti seznámily s histo-
rií indiánů, jejich životem, zvyklostmi a způsobem života. Na škole vzniklo
několik indiánských kmenů, děti si daly indiánská jména, vyrobily si čelen-
ky, kouzelné amulety, korále nebo třeba lapače snů, aby měly klidný
spánek. Do projektu se zapojili i rodiče, kteří dětem pomohli připravit kos-
týmy.  Vyvrcholením indiánského týdne byla indiánská stezka, kde si děti
mohly vyzkoušet různé praktické úkoly, jako třeba hod na terč, chůzi po
provaze, skládání puzzle s motivy indiánů, přiřadit stopy ke zvířátkům
nebo se pokusit zapamatovat si indiánské značky. Na indiánskou stezku si
školáci pozvali kamarády z mateřských škol Přímé, Čelakovského
a E. Holuba. Malí indiáni z mateřských škol si vše vyzkoušeli a vše zvlád-
li na výbornou. Za svou snahu byli odměněni indiánskou čelenkou a amu-
letem, které pro ně vyráběli starší kamarádi. Školáci byli moc rádi, že se
vše vydařilo a že se indiánům z MŠ u nás líbilo. 

Za kolektiv prvního stupně Andrea Szostková

Naše škola se připojila k mezi-
národnímu programu, který vyhla-
šují společnosti LEAF Inernational
a ENO u příležitosti Mezinárodního
dne míru. 

Tento den spadá na 21.9., avšak
mnohé školy jej slaví již v pátek
20. září. Kampaně se účastní více
než 5000 škol ze 120 zemí celého
světa. Jejím cílem je zaměřit děti
i širokou veřejnost na ekologické
a environmentální otázky, spojit
děti celého světa a podpořit výcho-
vu k míru. Výsadba stromů, která
v rámci kampaně probíhá, symboli-
zuje naději a kontinuitu života.

Strom, který žáci vysadili, má
zajímavou minulost. Jde totiž
o jejich výpěstek, který letošní
páťáci před čtyřmi lety jako maličký
semenáček javoru přinesli z lesa,
kde by byl zlikvidován jako náleto-
vá dřevina. Tehdy – jako prvňáčci –
uskutečnili svůj projekt „Zasaď si
svůj strom“, který pro ně znamenal
několikaletou starost o stromečky,

které přenesli z nevhodných míst,
vysadili je do „školky“ a pečovali
o ně až do současné doby. S výbě-
rem dřevin jim tehdy pomohl Ing.
Smola z havířovského magistrátu.
O stromek se pečlivě starali a dnes
ho tedy mohli vysadit na konečné
stanoviště, které se nachází na
travnaté ploše před budovou gym-
názia Komenského. Snad se dobře
ujme a poroste do krásy. 

Kampaně se naše škola určitě
zúčastní i v dalších letech, protože
na své vysazení do krajiny
Havířova čekají v naší „stromeč-
kové školce“ i další stromky.                      

L. Tulejová, 
školní koordinátorka EVVO

RODINNÉ CENTRUM
MAJÁČEK 

(v prostorách kavárny ZAHRADA,
Komunardů 8, Havířov-Město)

Pondělí 8.30 – 11.00
všechny věkové kategorie

Středa 8.30 – 11.00
všechny věkové kategorie
liché týdny tvořivý program s Lenkou
Čtvrtek 16.45 – 17.30
hudební školička Yamaha

Mimořádné akce
9.11. Uspávání broučků
sraz: 16 h. u KDLJ 
program: lampionový průvod 
od KDLJ do RC Majáček
� uspávání broučků � písničky,
soutěže � tvoření � sběr potravy
pro broučky � projekce pohádek
Masky broučků vítány!
vstupné: 30,- / dítě (týká se pro-
gramu v RC Majáček)

www.majacek.com
www.kavarnazahrada.cz

HLEDÁME DOBROVOLNÍKY DO SANTÉ 
V centru ambulantních a pobytových sociálních

služeb SANTÉ zahájila ADRA dobrovolnický program
v dubnu letošního roku. Do konce září věnovali
dobrovolníci své službě v tomto zařízení již 268 hodin! Podílejí se na
volnočasových aktivitách, přinášejí nové nápady, nadšení i dobrou nála-
du a také klienty doprovázejí. Školení pro další zájemce se koná v úterý
12. listopadu 2013 v 16.00 v prostorách Santé na ulici Tajovského
1156/1 v Havířově-Podlesí. Dobrovolníkem se můžete stát od 18 let
věku a nepotřebujete žádné speciální schopnosti nebo znalosti. Stačí,
když jste ochotni věnovat svůj zájem a čas, a to třeba jen pár hodin
týdně. Dobrovolníkům nabízíme odbornou podporu, pojištění a propla-
cení cestovních nákladů. V případě zájmu o školení nebo další infor-
mace navštivte webové stránky www.adrahavirov.cz, volejte na číslo
732 509 400, případně pište na adresu hana.cadova@adra.cz. 

Hana Čadová

Archiv sportovní a turistické literatury
Městská sportovní hala, 2. patro

provozní doba pro veřejnost:  středa 16 - 19 hodin.

ZŠ Gorkého se připojila 
k celosvětové kampani
„Zasaď strom pro mír 2013“

KICK WOLF TEAM HAVÍŘOV o. s.
(SK KICKBOXU registrován ČSFu)
POŘÁDÁ NÁBOR NOVÝCH ČLENŮ
Rozšiřujeme členskou základnu o kluky a holky

ve věku 8 - 18 let se zájmem o kickbox 
na úrovni sportovní nebo rekreační 

Nabízíme:
• Trénink 3x týdně v Havířově (techniky kickboxu, kondice, síla, vytrvalost)
• Odborné vedení: Mario Bortoli
• Účast na soutěžích, seminářích, soustředění
• Zkušenost s bojovým sportem vítána, ale není podmínkou!

Více informací: 
R. Janek tel. 603 459 145, případně kickwolfteam@seznam.cz

Tréninky: CVA - centrum volnočasových aktivit Horymírova 
(vedle MŠ Horymírova, naproti restaurace Stolárna) 
Severka - v prostorách bývalého nábytku (vchod zezadu od parkovitě
na ulici Vítězná 1)

Pondělí 16.30 - 18.00 - CVA
Středa 16.00 - 17.30 - Severka
Čtvrtek 15.45 - 17.15 - CVA

Gymnázium Komenského 
v Havířově ve spolupráci se
Střediskem přírodovědců (zaří-
zení Střediska volného času
Korunka, Ostrava-Mar. Hory) 

pořádá
Seminář z chemie 

pro žáky ZŠ a vícele-
tých gymnázií na GKH
k chemické olympiádě 

(kategorie D).  
22. listopadu 2013 od 14.30

hod. 
V teoretické části se účastníci
seznámí s vybranými chemic-
kými prvky, zopakují si názvo-
sloví a v praktické části si
vyzkouší neutralizační titraci.
Pro všechny přítomné bude
připraven malý dárek a občer-
stvení. 

V případě zájmu kontaktujte
organizátory:

Mgr. Aleš CHUPÁČ - e-mail:
ales.chupac@seznam.cz 

tel.: 596 811 078
Mgr. Marie KOCIÁNOVÁ 

e-mail: 
marie.kocianova@ svc-korunka.cz

tel.: 599 527 321
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Úspěchy havířovského vzpírání:
Ladislava Pokorná čtvrtá na ME juniorek 

Obrovského úspěchu dosáhla havířovská vzpěračka - nejlepší česká
juniorka - Ladislava Pokorná, svěřenkyně trenéra Pavla Kheka, která od
února trénuje spolu se svým trenérem ve Vzpěračské škole Oty Zaremby
v Horní Suché. Startovala na Mistrovství Evropy juniorek do 15let v litev-
ské Klaipedii, kde obsadila 4. místo a vytvořila šest českých juniorských
rekordů ve váze do 44kg, a to v trhu 47kg, pak v nadhozu 56kg a 57kg
a ve dvojboji 101kg - 103kg - 104kg. V trhu zůstala od bronzové medaile
pouhé 4kg, když třetí Bulharka Pampordzieva zvládla v trhu 51kg. Ač je
Ladislavě pouhých 13let a na ME do 15let ještě může startovat dva roky,
mezi nejlepšími z Evropy se neztratila a patří mezi největší naděje české-
ho vzpírání.

Matěj Moskal opět překonával české rekordy
Na mezinárodní Velké ceně Bohumína za účasti mladých vzpěračů

z Maďarska, Polska, Slovenska a českých oddílů se dokázal prosadit další
svěřenec trenéra Pavla Kheka Matěj Moskal, který již má vyřízený přestup
z Havířova a nyní startuje a trénuje ve Vzpěračské škole Oty Zaremby
v Horní Suché.

Matěj zvítězil v kategorii žáků a vytvořil čtyři české rekordy mladších žáků ve váze do 32kg. V trhu zvládl 40kg a 41kg a v nadhozu 53kg a 55kg. 
Pavel Khek

Basketbalové naděje 
otestovaly svou sílu

Ve dnech 6. - 8. 9. 2013 pořádal dívčí basketbalový
klub BK Havířov mezinárodní turnaj. 

Ve dvou kategoriích U14 a U17 se zúčastnilo celkem
16 týmů z Čech, Moravy, Slovenska a Polska.
Havířovský klub měl své zastoupení v obou kategoriích. 

Dívky v kategorii U17 - mladší dorostenky, zde starto-
valo 8 týmů, vybojovaly v těžké konkurenci 5. místo.
Dívky v kategorii U14 - mladší žačky, ve které startovalo
8 týmů, vyhrály všechny zápasy v skupině a ve
finálovém zápase s OSK Olomouc přehrály soupeře
67:61. Vybojovaly tak krásnou zlatou medaili.

Celý turnaj se uskutečnil za finanční podpory statutár-
ního města Havířova. 

Turnaj se stal výbornou generálkou před nadcházející
sezonou a všechny zápasy měly vysokou úroveň a byly
velmi vyrovnané. Dobrým basketbalem se mohli potěšit
nejen účastníci turnaje, ale i basketbaloví diváci, přede-
vším z řad rodičů a kamarádů dětí. Turnaj splnil oče-
kávání a byl pro ně povzbuzením nejen pro nadcházející
sezonu, ale i do dalších basketbalových let.

Bc. Martina Šindlářová a Iveta Rašková, 
trenérky BK Havířov

www.bkhavirov.cz

Nový oddíl gymnastiky 
postavené na základech 
sportovní gymnastiky,

obohacené o základy taneční přípravy,
akrobatické a estetické gymnastiky

GYMNASTIKA-ME HAVÍŘOV 
ZVE NOVÉ 

MALÉ GYMNASTKY

Tréninky v tělocvičně 
na ul. Palackého v Havířově,
středy a pátky od 17 do 18 h.

www.gymnastika-me.cz
www.facebook.com/gymnastika.me

tel: 777 103 930

VÍKENDOVÁ ŠKOLA LYŽOVÁNÍ 
A SNOWBOARDINGU:

• Pro děti od 5 do 18 let
• Kvalifikovaní instruktoři naučí vaše děti zvládnout

techniku lyžování a snowboardingu
• Délka kurzu: 5 lekcí 
• Termíny: 12. 1., 19. 1., 26. 1., 2. 2. a 9. 2. 2014 
• Místo konání: Športcentrum Oščadnica
• Bližší info a on-line přihlášky na www.skiklub.eu   

nebo na tel. 731 414 197

Foto: archiv



14  

Na ZŠ Frýdecké vyrůstá
možná nový Ivan Lendl

Žák třídy 4.A ze Základní školy Frýdecká
v Havířově-Bludovicích. Člen Tenisového klubu
Havířov a Florbal Torpedo Havířov. Devítiletý
tmavovlasý klučina, kterého odmalička baví
všechny sporty a zejména ty míčové. Taky hraje
na kytaru a svůj volný čas nejraději tráví pohy-
bem. O kom je řeč? Tímto mladým sportovcem
je Šimon Myslivec. Tenis začal hrát před čtyřmi
lety pod vedením trenéra Karla Grobelného. Po
osvojení základních tenisových dovedností zís-
kával své první zápasové zkušenosti v týmových
soutěžích. V letošním roce se začal ve větší
míře zúčastňovat také tenisových turnajů jedno-
tlivců po celé severní Moravě, a to velice ús-
pěšně. V červnu Šimon vyhrál tenisový turnaj ve
Frýdlantu nad Ostravicí a vybojoval 3. místo
v okresním přeboru konaném v Českém Těšíně.
V červenci ovládl turnaje ve Frýdku-Místku
a v Přerově. V srdci českého tenisu na dvorcích
v Prostějově obsadil na velmi silně obsazeném
turnaji 11. místo. Tento nevšední zážitek byl
umocněn možností sledovat tréninky našich
předních hráčů Lucie Šafářové a Tomáše
Berdycha. V srpnu a v září se účastnil série tur-
najů, které byly součástí Akuna-Technifibre-
Uniqa Tour. Zvítězil na turnajích v Českém
Těšíně, v Orlové, v Ostravě, v Karviné,
v Havířově prohrál až ve finále. Vyvrcholením
této série byl závěrečný turnaj Masters v Orlové.
Po nervy drásajících zápasech s vítězným kon-
cem se Šimon Myslivec stal celkovým vítězem
Akuna-Technifibre-Uniqa Tour 2013. K těmto
krásným úspěchům gratulujeme a přejeme
Šimonovi mnoho zdaru při přechodu do vyšší
věkové kategorie!

Jiřina Sivá, ZŠ Frýdecká

To, že se děti nehýbou, nesportují a svůj
volný čas tráví u počítače, je známá věc. Učitelé
tělesné výchovy na Základní škole Marie
Pujmanové v Havířově-Šumbarku to vzali za
správný konec. Kdo jiný by měl děti seznámit

s krásou sportu a přimět je k pravidelnému
pohybu než sportovní hvězda nedávné minulos-
ti, mistryně světa v trojskoku Šárka
Kašpárková? 

Spolu se svým partnerem a současně trené-
rem Pogánym přijeli do Havířova, aby žáky
seznámili s projektem OVOV - Odznakem
všestrannosti olympijských vítězů. A protože
celý den se nesl ve znamení sportu, sešli se
všichni ve sportovním na školním hřišti, aby si
společně zasoutěžili a dosáhli co nejlepších
výsledků v určených disciplínách. Kdy se napří-
klad člověku podaří, aby mu při trojskoku
z místa radil trenér mistryně světa? Kdy mu při
rozcvičce předcvičuje medailistka mistrovství
světa a olympijských her? Děti byly nadšené,
a tak se snažily dosáhnout svého maxima,
dokonce mnohé i překonat samy sebe.

Po ukončení soutěžního dopoledne, vyhláše-
ní vítězů a předání medailí následovala beseda,
při které se žáci dozvěděli mnohé informace
nejen o sportovní kariéře známé sportovkyně,
ale i mnoho z jejího soukromí. Zjistili, že Šárka
Kašpárková není nepřístupná a vzdálená spor-
tovní hvězda, ale sympatická, milá a vtipná
žena, která svůj život zasvětila sportu.

Sportovní den s olympioničkou se vydařil,
a i kdyby k pravidelnému sportování přivedl
jedno jediné dítě, měl svůj velký význam.

Mgr. Romana Švábiková

ZŠ a MŠ se tentokrát rozhodla přispět svou troškou do mlýna ve vzedmuté vlně na záchranu
motýlů a s pomocí dětí, jejich rodičů a Nadace OKD během zábavného odpoledne na záhonech
před budovou připravila prostor pro motýly, jejich vajíčka, housenky i kukly. Celá pomoc spočívá ve
zrušení „golfového“ trávníku, výsevu luční směsi a výsadbě trvalek lákající motýly. Účastníci draki-
ády nejen pouštěli draky, ale sázeli trvalky, plnili „motýlí“ úkoly a ochutnávali dobroty, které mamin-
ky připravili na základě motýlího jídelníčku.

Ve snaze pomoci motýlům nejsme jediní, víme i o dalších školkách v Havířově a tímto je zdra-
víme, ale rádi bychom vyzvali všechny, ať se k nám přidáte a pomůžete zastavit vymírání motýlů
v naší republice. Alespoň nechte na svých zahradách luční koutek tzv. líného zahradníka kosený
1x ročně, nepoužívejte insekticidy a herbicidy a umožněte přírodě, ať dělá své - ona to zvládne. 

Dejme o sobě navzájem vědět. Pro každého takového spolubojovníka máme cedulku do exterié-
ru s logem „TADY BYDLÍM JÁ, MOTÝL“, kterou si může připevnit třeba na vrátka zahrady. Bude nás
víc a nebudeme se bát o přírodu nic.                                                                  Jana Svobodová

Střední škola technických oborů, p.o. Lidická 1a/600, Havířov-Šumbark 
zve žáky 8. i 9. tříd ZŠ a jejich rodiče na 

„DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ“
22.11. 2013  od 9 do 18 hodin (pátek)    23.11. 2013  od 9 do 13 hodin (sobota)

www.ssto-havirov.cz, tel.: 596 884 811

Tradičně netradiční Drakiáda v motýlím
stylu v Havířově-Dolních Datyních

Sportujeme s Šárkou Kašpárkovou

Smajlík se na soustředění připravoval na akademii
Naše škola je nejstarší ve městě a v tomto školním roce oslavíme 60 let od jejího založení.

K tomuto výročí připravujeme školní akademii, které se budou účastnit nejenom všichni žáci, ale
i učitelé. Na naší škole funguje velmi úspěšný dětský sbor Smajlík, který už několikrát vystupoval
na různých koncertech např. Petra Bendeho, koncert Kapky naděje od Venduly Svobodové, ABBA
revival atd. Tento sbor již od září několikrát týdně nacvičuje celou taneční a pěveckou choreogra-
fii ke všem číslům na akademii. Rodiče dětem zaplatili týdenní soustředění v Kunčicích pod
Ondřejníkem, aby mohly trénovat. Děti téměř celé dny tancovaly a zpívaly. Přestože se nejedná se
o žádné profesionály, měly obrovskou chuť a snahu naučit se vše perfektně. Ve výsledku, i přes
drobná nachlazení, zvládly nacvičit více tanečních čísel než bylo původně v plánu, proto hodno-
tíme soustředění velmi kladně, plně splnilo svůj účel.

Děkujeme mockrát firmě ARCELOR MITTAL, která poskytla finanční sponzorský dar, a který byl
využit k částečnému pokrytí nákladů na toto soustředění. 

Mgr. Romana Melecká, ZŠ a MŠ Na Nábřeží

Foto: archiv
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Slavnostní koncert učitelů
12. listopadu v 18.00 hodin
v Reprezentačním sále ZUŠ

�
Kytarový koncert 

19. listopadu v 17.30 hodin
v Komorním sále
�

Koncert žáků
26. listopadu v 17.30 hodin

v Komorním sále

Bližší informace na sekretariátě
ZUŠ, tel. 596 411 064
zusvrchl@volny.cz

ZUŠ L. Janáčka

Hudební podvečery
5. a 19. listopadu od 18.00 hodin

koncertní sál ZUŠ ul. Sadová
�

vernisáž předvánoční 
prodejní výstavy

prací žáků výtvarného oboru
21. listopadu 2013 v 17.00 hodin

Galerie ZUŠ B. Martinů, 
ul. A. Jiráska, Havířov-Podlesí

Na Schodech 1, Havířov-Město
zus.b.martinu@volny.cz

www.zusbm.cz   

ZUŠ B. Martinů

29. listopadu v 17.30 se v Aule
Vysoké školy sociálně-správní
v Havířově uskuteční XXIV. ročník
soutěže Miss Karkulka 2013!

I tentokrát se bude hledat nejši-
kovnější a nejvtipnější středoško-
lačka okresu Karviná, která bude
muset projít čtyřmi soutěžemi
z prostředí vysokoškolského živo-
ta. Nebude chybět promenáda,
zkoušení, prezentace a tajný úkol,
který možná určí novou Miss
Karkulku 2013. Ta se kromě mnoha
krásných cen může těšit i na řidičs-
ký průkaz skupiny B.

Více informací o soutěži sledujte
na www.misskarkulka.cz

Jiří Jekl

Klub věrných
turistů 
čtvrtek 7.11. - sraz na AN v 9.30
hodin pojedeme na Těrlicko,
Kostelec - pak pěšky na kamenné
sochy, Koňakov, Hradiště

čtvrtek 14.11. - sraz na AN
v 12.30 hodin, půjdeme s Honzou
pěšky do Albrechtic, pak
Chotěbuz a okolí

čtvrtek 21.11. - sraz na vlakovém
nádraží v 9.46 hodin - pojedeme
s Evou směr Český Těšín,
Dobratice, Vojkovice 

sobota 23.11. pořádáme autobu-
sový tzv. "Lávový zájezd". Na pro-
gramu je Venušina sopka, Lávový
proud u Meziny s možností turisti-
ky v délce 5,5 km v okolí Bruntálu
a na závěr pojedeme do Karlovic,
kde navštívíme Kosárnu (regionál-

ní muzeum) a po občerstvení se
vydáme na cestu zpět do
Havířova. Odjezd jako vždy v 7.30
hodin od haly Slávia - cena zájez-
du je 200 Kč (v ceně není vstupné
do muzea).

čtvrtek 28.11. pojedeme vlakem
v 10.40 hodin směr Ostrava-střed,
prohlédneme si nové Vítkovice

V prosinci plánujeme autobusový
zájezd do skanzenu v Rožnově na
Mikulášské slavnosti

Výběr peněz a informace
podáváme v restauraci Beskyd na
Národní třídě 5 a 12.11. vždy od
16 hodin

Honza Marek 731 588 336
Eva Ošťádalová 605 752 985

www.kvtivr2.estranky.cz
www.kvtivr.estranky.cz

Doprovodné programy: 
Vstup zdarma na všechny 

doprovodné programy
1. - 29.11. 

My Tři králové jdeme k Vám
Výtvarná soutěž pro školy i jednot-
livce s hodnocením veřejnosti -
kresba či tvorba figur Tří králů. Vše
bude vystaveno do 31. 1. 2014 ve
VS Musaion, vyhodnocení sou-
těžních prací začátkem ledna.

20.11. v 8 a 9.30 h - Bylo, nebylo
Vyprávění autorských pohádko-
vých příběhů M. Szottkové pro MŠ

a 1. st. ZŠ. Projekt je finančně pod-
porován statutárním městem
Havířov

27.11. 8 - 16.00 h   
Než začne advent 

- adventní kalendáře s překvape-
ním. Tvorba adventních kalendářů,
materiál k dispozici. Projekt je
finančně podporován statutárním
městem Havířov
Velké skupiny je nutné předem
objednat.

29.11. 8 - 16.30 h   
Předvánoční dílny v muzeu

Ukázky práce s možností vlastního
tvoření. Projekt je finančně podpo-
rován statutárním městem Havířov.

Miss Karkulka na VŠ!
Karkulka na VŠ!
Karkulka na "výšce"!

Sociální služby města Havířova, 
příspěvková organizace
Poradenské středisko pro rodinu a dítě „RaD“

TÝDEN RANÉ PÉČE
Jako každý rok, tak i letos je pořádán 
v České republice TÝDEN RANÉ PÉČE. 
V tomto kalendářním roce se Týden rané péče uskuteční poslední
listopadový týden, tj. 25. 11. - 29. 11. 2013.

Cílem TÝDNE RANÉ PÉČE®  (z pohledu pracovníků Poradenského
střediska pro rodinu a dítě „RaD“) je:
• předat veřejnosti informaci o tom, co je to raná péče a pro koho je určená
• upozornit na to, že služba rané péče nabízí rodinám s dětmi s posti-

žením radu, pomoc, podporu v domácím prostředí
• seznámit rodiče s tím kdo a jak jim může pomáhat v tom, aby jejich dítě

s postižením mohlo vyrůstat v domácím prostředí (zdůraznění význa-
mu rodiny).

Program: 
• 25.11. - depistáž na odd. sociálně-právní ochrany dětí, Magistrát

města Havířova 
• 26.11. - Den otevřených dveří v Poradenském středisku pro rodinu

a dítě „RaD“, na ul. Atriová 5, Havířov-Město (za kostelem sv. Anny,
nad kruhovým objezdem u Tesca); v době od 8.30 do 16.00 hod.

• 27.11. - posezení u Kulatého stolu v Ostravě, VOŠ sociální, Zelená
2824, Ostrava - beseda s odborníky, kteří pracují s dětmi s postižením;
určeno pro odbornou i laickou veřejnost; v odpoledních hodinách
(konkrétní čas na tel. 725 852 994)

• 28.11. - depistáž na oddělení dávek pro osoby se zdravotním
postižením, Úřad práce Havířov

• 29.11. - návštěva Rodinného centra BUDULÍNEK, Sportovní 227,
Horní Suchá - exkurze v zařízení, kde jsou integrovány děti s postiže-
ním, prezentace RC Budulínek a také služby Rané péče; prezentace
služeb v době od 8.00 do 10.00 hod.

MUZEUM TĚŠÍNSKA A VÝSTAVNÍ SÍŇ MUSAION HAVÍŘOV, 
PAVLOVOVA 2, 736 01 HAVÍŘOV-MĚSTO

telefon 596 813 456, e-mail: havirov@muzeumct.cz, www.muzeumct.cz
Bezbariérový vstup umožňuje schodišťová plošina
Otevřeno: ÚT, ST, PÁ  8 - 12          12.30 - 16.30 h

ČT  8 - 12  12.30 - 18 h (nově)      SO  9 - 13 h, NE  13 - 17 h
srdečně zve na novou výstavu

VÁNOČNÍ PŘÍBĚH - PŘÍBĚH LÁSKY, VÍRY A NADĚJE
Slavnostní zahájení výstavy 14. listopadu 2013 v 17.00 h

Vánoce vnímáme především jako svátek Kristova narození, jako oslavu
jeho příchodu na svět. Než však do jesliček uložili malého Ježíška, stala
se řada událostí, které jeho zrození předcházely. Křesťanské Vánoce, jak
si je dnes připomínáme, jsou společným vrcholem příběhu tří biblických
párů - Anny a Jáchyma, Alžběty a Zachariáše a Marie a Josefa.
Výstava, doplněná o část věnovanou křesťanské liturgii, liturgickému
oděvu a mešním potřebám, seznamuje prostřednictvím výtvarného umění
s celou vánoční legendou.

Nábor malých florbalistů 
6 - 10let

každé pondělí a středu 
od 16.30 hodin

tělocvična ZŠ Moravská,
Havířov -Šumbark

každou středu a pátek 
od 16 hodin

tělocvična gymnázia
Studentská, Ha-Podlesí
www.florbalhavirov.cz

tel. 777 602 792
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VODA - TOPENÍ - PLYN
VYBAVENÍ KOUPELEN

Prodej materiálů

Havířov-Šumbark
U Nádraží 1204/2a 

Po - Pá 7 - 17 h, So 8 - 12 h
Tel.: 596 881 084

e-mail: prodejna.havirov@danex.cz
www.danex.cz

prodejna

DANEX-PLAST, s.r.o.
Další činnost:

topení pro vytápění 
průmyslových hal.

160/13

155/13

156/13
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Opravy, montáže, úklid...

HODINOVÝ MANŽEL

Čištění koberců, křesel a sedaček
strojem Kärcher, SLEVA 30%

www.manzel-hodinovy.cz

� 606 328 595
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Lipová 2, Havířov-Město, 775 214 701
www.kocarkylevne.cz
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PRODÁM 
chatku se zahrádkou

v zahrád. osadě pod MmH.
Cena dohodou � 602 764 4861
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